PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
Septiembre Curso 1994 - 1995

UNIVERSIDAD DE OVIEDO

MATEMATICAS Il de 2° de Bachillerato LOGSE

El alumnol/a debera contestar a 4 bloques elegidos entre los 6 que siguen
BLOQUE 1
(i) Definir rango de una matriz explicando cada concepto que interviene en la definicion.

(i) Sea A una matriz cuadrada de orden 3 cuyo rango es 2, ;se alterara el rango de dicha matriz si a los
elementos de una de sus columnas se les suman los correspondientes de otra de sus columnas? Razona la
respuesta.

BLOQUE 2

Determinar para qué valores del parametro

a’ el sistema
ax+y+a’z=3
-X-7y+8z=0
x+a’y+a’z=-3
admite como solucion x =1,y =1, z =1, y resolverlo en estos casos, comprobando que, efectivamente, x = 1,
y =1,z=1es solucidn del sistema.
Razona las respuestas.

BLOQUE 3

(i) Obtener de forma razonada la grafica de una funcién continua y = f(x) que cumpla las siguientes condiciones:
f(-2) =f(0) = f(2) = 0; f(-1)=1; f(1) = =1;¢' (1) = f'(1) = 0, '(x)<0 para |x| <1; ' (x)>0 para 1 <|x| <2, f'(x) = -1 para
[X|>2,f"'(x)<0para -2<x<0, f"(x)>0 para los valores 0 < x < 2.

(i) ¢Existe algun punto donde f(x) no sea derivable? ;Quiénes son los méximos y minimos relativos de f(x)?
¢Admite la funcién asintotas? Justifica las respuestas.

BLOQUE 4

Hallar el area del recinto limitado por el eje OX y la curva de ecuacion:

f(x) =xv5-x2 .
Razona la respuesta.

BLOQUE 5

El vector a=3i+ j— k es perpendicular al plano T y el vector b=21i -} + k es perpendicular a un segundo
plano Te.

(i) Hallar el angulo determinado por los dos vectores.

(i) ¢ Se intersecan los planos? Justifiquese la respuesta.

(iii) Silos dos planos se intersecan, hallar, de forma razonada, un vector paralelo a la recta de interseccién.

BLOQUE 6

(i) Define elipse como lugar geométrico.

(i) Hallar el lugar geométrico de los puntos P(x, y) del plano cuya distancia al punto (4, 0) es la mitad de la
distancia a la recta x — 16 = 0. ;De qué tipo de curva se trata? Identificala.

Razona las respuestas.

Cada uno de los bloques de preguntas puntua por igual (2.5 puntos). La contestacion debera ser siempre
razonada. Tiempo: 1 hora y 30 minutos.
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El alumnol/a debera contestar a 4 bloques elegidos entre los 6 que siguen

BLOQUE 1
(i) Enunciar el teorema fundamental del Calculo Integral.
(ii) Aplicando dicho teorema, y la regla de la cadena, encontrar la derivada de la funcion:

3
f =M% = g xse

1 1443
Razona la respuesta
BLOQUE 2
Determinar para qué valores del parametro “a” el sistema

ax+y+a’z=3
-X-7y+8z=0
x+a’y+a’z=-3
admite como solucion x =1,y =1, z =1, y resolverlo en estos casos, comprobando que, efectivamente, x = 1,
y=1,z=1es solucién del sistema.
Razona las respuestas.

BLOQUE 3

(i) Obtener de forma razonada la grafica de una funcién continua y = f(x) que cumpla las siguientes condiciones:
f(-2) =1f(0) =f(2) = 0; f(-1)=1; f(1) = =1;¢" (1) =f'(1) = 0, f'(x)<0 para |x| <1; ' (x)>0 para 1 <[x| <2, f'(x) = -1 para
[x|>2,f"'(x)<0para -2<x<0, f"(x)> 0 paralos valores 0 < x < 2.

(i) ¢ Existe algiin punto donde f(x) no sea derivable? ;Quiénes son los maximos y minimos relativos de f(x)?
¢ Admite la funcion asintotas? Justifica las respuestas.

BLOQUE 4

Hallar el area del recinto limitado por el eje OX y la curva de ecuacion:
f(x) =xv5-x2 .
Razona la respuesta.

BLOQUE 5

El vector a=3i+ j— k es perpendicular al plano Ty y el vector b=21i -+ k es perpendicular a un segundo
plano Te.

(i) Hallar el angulo determinado por los dos vectores.

(ii) ¢ Se intersecan los planos? Justifiquese la respuesta.

(iii) Si los dos planos se intersecan, hallar, de forma razonada, un vector paralelo a la recta de interseccion.

BLOQUE 6

(@) Enunciar y demostrar la formula de la probabilidad total.

(b) En una estanteria hay 4 libros de matematicas, 6 de fisica y 2 de quimica. Si se cogen 2 libros al azar, jcual
es la probabilidad de que ambos sean de la misma asignatura? Razona la respuesta.

Cada uno de los bloques de preguntas puntua por igual (2.5 puntos). La contestacion debera ser siempre
razonada. Tiempo: 1 hora y 30 minutos.
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